



Nuestra Lucha.

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 315

SABADO, 22 DE OCTUBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1991

"Y en la paz se comprobará lo que nunca debió ser desconocido: que todos somos hijos del mismo sol y tributarios del mismo arroyo"

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.— Fueron profundamente rechazados por los soldados españoles dos golpes de mano enemigos en los sectores del Toro y Caudiel.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Además de la agresión consignada en el parte de ayer, los aviones de la invasión bombardearon en la noche última y madrugada de hoy cuatro veces más el casco urbano de Barcelona, destruyendo gran número de viviendas en la zona más densamente poblada de la ciudad, entre ellas el edificio en que se halla un reformatorio de menores. Las víctimas recogidas hasta la hora de redactar este parte se elevan a veinte muertos y cincuenta y siete heridos, en su mayoría niños y mujeres. Nuestros antiaéreos alcanzaron a uno de los hidros extranjeros, que cayó ardiendo al mar a quince millas de la costa.

También en la madrugada última fue bombardeada Tarragona por un hidro extranjero. Los explosivos ocasionaron la destrucción de viviendas y víctimas entre la población civil.

A las 12'47 horas de ayer, dos trimotores italianos "Savoia-81" lanzaron ocho bombas sobre Alcalá de Henares, varias de las cuales cayeron en el Manicomio de dicha población. La agresión causó dieciseis muertos y cincuenta y siete heridos.

En la mañana de hoy los aparatos de la invasión, procedentes de Mallorca, atacaron Valencia y Tarragona. El bombardeo de la ciudad catalana fue realizado por diez trimotores "Savoia-81", a los que nuestros caídas persiguieron y ametrallaron.

A las 19'50 horas, un hidro alemán intentó bombardear Barcelona, siendo rechazado por el fuego de los antiaéreos republicanos.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Los nipones, a la visita de Cantón

Hong-Kong, 21.—Las últimas noticias recibidas acerca del avance japonés dicen que Japón penetrado en los arrabales del Este de Cantón.

Los funcionarios chinos han evacuado la ciudad.

Visado por la censura

ACTITUDES SERENAS

El somní en los estados emocionales

Por José Alfonso López Mirete

Nuestro estimado amigo y culto letrado López Mirete ha tenido la amabilidad de escribir el siguiente trabajo, a propósito de la serena y ponderada actitud del numeroso público espectador en la vista de la causa denominada "de Tomás López".

No es de hoy. Desde las épocas más remotas, el hombre ha reaccionado de modo distinto ante estímulos diferentes. Esto presupone la existencia de mecanismos de impresión psíquica que han llegado en algunos casos a producir traumatismos de índole permanente con distrofias de la sensibilidad, manifestados exteriormente en alteraciones del carácter y de la conducta.

El psicoanálisis ha pretendido, a través de su evolución doctrinal, encontrar la terapéutica adecuada para provocar la catarsis del fenómeno impresionante, y es el doctor López Ibor quien nos habla, en su obra "Lo vivo y lo muerto del Psicoanálisis", de realizaciones empíricas con obtención de resultados satisfactorios.

Estos traumatismos, de índole permanente, han motivado la aparición de la delincuencia habitual, y en las modernas teorías del "prevenir", el estudio de peligrosidad, con su fórmula de terapéutica forense: "las medidas de seguridad".

En otros casos, se ha tratado sólo de reacciones rápidas y transitorias, motivadoras de accesos disociadores de los complejos represivos que han producido inhibición de los instintos, y ha surgido el delito de tipo pasional en sus formas individualizada o colectiva. Entre estas últimas, tenemos los casos de "linchamiento".

Alrededor de esta serie de hechos se empezó a construir una literatura de especulación filosófica, hasta que surge toda una teoría, denominada "psicología condicionista": si a un determinado estímulo aparece correctamente una determinada respuesta, basará evitar o cambiar aquél para la no aparición de su consecuencia.

Con estas nuevas concepciones comienza a construirse una fórmula de común denominador:

Derecho penal — Pedagogía correc-

Psicología individual

Los elementos represivos en forma de patrón son desechados, al igual que la mujer elegante no compra vestidos de confección. Se le dice al juez que no es posible seguir preocupado—con exclusión de otras inquietudes morales y jurídicas—sólo de subsumir en la tipicidad anodina del artículo B) o el artículo A), tal o cual hecho que es la resultante de un vasto complejo de influencias estimuladoras exógenas y endógenas.

Se llega, con el sistema preventivo, a diagnosis de estados latentes del delinqüir, y se aplica la medida de defensa social con posología científicamente determinada por la individualización psicológica del análisis. La ciencia psicoanalítica, detraída a normas de Derecho positivo, allenta un progreso de corrección racional de los impulsos antisociales.

Pero con todo ello no se ha logrado más que teorizar la solución de una faceta del problema. Queda en pie, como ingente interrogante ávida de soluciones urgentes, el problema de las impulsividades en masa.

Es sobradamente conocido que la psicología de una muchedumbre no responde al resultado matemático, dentro de su lógica diversidad de factores aglutinados por yuxtaposición momentánea, de la suma de las psicologías individuales que la integran. Es algo distinto, sin ninguna relación posible de hallar.

El fenómeno, ya vulgarizado, de un hombre culto, sereno, correcto en su conducta, que grita desaforadamente en los tendidos de una plaza de toros, o que se suma a un hecho vandálico de una multitud exasperada, con o sin razón aparente, explica en principio la metamorfosis experimentada por el individuo cuando se une a la colectividad.

En la muchedumbre hay, sobre la enorme suma de datos complejos aportados por sus componentes, un intercambio de factores que actúan por fenómenos de intoxicación moral.

(Continúa en cuarta página)

UNA CONVERSACIÓN CON LAMONEDA

El único enemigo de la unidad es el sectarismo

Madrid, 21.—El secretario general del Partido Socialista, Ramón Lamomeda, ha sostenido un diálogo con varios periodistas.

—¿Cuál es su impresión sobre la última sesión de Cortes?

—Todas las celebradas desde el comienzo del movimiento han sido históricas. Pero la última tiene para mí la ventaja de que la votación de confianza no fué formularia, sino de franca adhesión a la política del Gobierno.

—¿Podemos conocer su impresión sobre la marcha de la unidad de los partidos socialista y comunista y de los medios que podrían emplearse para acelerarla?

—La unidad no tiene en España más que un solo enemigo: el sectarismo.

—¿Qué nos dice de la situación internacional, después de los últimos acontecimientos y de la decisión de reunirse la Internacional Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional?

—La situación internacional es confusa, más lo sucedido en Checoslovaquia ha producido una gran reacción que espero se refleje en la reunión de las dos Internacionales.

Ha desaparecido misteriosamente el controlador Jacobson

Oslo, 21.—El oficial de la Marina mercante noruega Jacobson, nombrado controlador del Comité de no intervención en España, ha desaparecido cuando se dirigía a Londres por el Continente.

Su esposa ha comunicado a sus padres que su marido fué llevado a Alemania y conducido a un campo de concentración.

Se ha informado de este asunto al ministro noruego de Negocios Extranjeros.

Después de una actuación ejemplar, ha fallecido el comandante de Asalto Samaniego

Barcelona, 21.—En una clínica, donde llevaba dos meses hospitalizado, ha fallecido el comandante D. Alfredo Samaniego, que mandaba el 4º Grupo de Asalto.

Pertenecía al Partido Socialista y en Bilbao teniente del Regimiento de Garcilaso. Intervino en toda la campaña del Norte, y al perderse esta región llegó a Barcelona, ingresó en Asalto y mandó siempre fuerzas de choque.

Gobierno civil

REPARTO DE TABACO

El martes dia 25 se pondrá a la venta en los establecimientos de esta capital el tabaco correspondiente a la ración del ticket n.º 2 del carnet del fumador, cuyas tarjetas han sido asignadas a las expedencias siguientes:

Del 1 al 540, Trapería; del 541 al 1.080, Mariano Vergara; del 1.081 al 1.620, Platería; del 1.621 al 2.160, Lencería; del 2.161 al 2.700, Plaza de Ceballos; del 2.701 al 3.240, Floridablanca (Media Larga); del 3.241 al 3.780, Sagasta; del 3.781 al 4.320, Salvador Palazón (Fuente Nuevo); del 4.321 al 4.360, Plaza de Cañachos; del 4.361 al 5.400, Victorio; del 5.401 al 6.480, Santa Teresa; del 6.481 al 7.020, Pasaje de Zabalburu; del 7.021 al 7.160, Sociedad; del 7.561 al 8.100, San Antón; del 8.101 al 8.640, Cartagena; del 8.641 al 9.180, Fuente de Orihuela (Agraria); del 9.181 al 9.720, San Antonio; del 9.721 al 10.260, Plano de San Francisco; del 10.261 al 10.800, San Agustín.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media HABIA UNA VEZ DOS HEROES por Laurel y Hardy.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce RUMBA en español, por Carlos Gardel.

CINEMA INESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media MISION SECRETA por Charles Starret.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a diez y media LA VENUS DE ORO en español por Myrian Hopkins.

CINE POPULAR

Hoy, de cinco a doce TANGO BAR y EL SHERIFF VINDICADO.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles
PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

A las viudas y padres de soldados muertos o desaparecidos en la guerra

Para cobrar la pensión dirigirse a MARIANO IBANEZ E IBANEZ, Habilitado de Clases Pasivas, Gestor administrativo colegiado.

Pablo Iglesias (antes Sto. Domingo) 30-31-3.- MURCIA.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
GUIPEREZ, DEL 1 AL 7 —— RIQUELME, 10 —— TELEFONO, 2620

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2510

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHEFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. — Con déble fianza y control oficial. CALLE STA. ISABEL, 4 (encima Casa Lajarin). — Teléfono, 2759. — MURCIA

Instituto de Reforma Agraria

Delegación de Murcia

CURSILLOS PARA TRACTORISTAS

El Instituto de Reforma Agraria ha organizado los nuevos Cursillos de enseñanza para conducir tractores, que se celebrarán: uno en la Granja-Escuela de Agricultura de Albacete para las provincias andaluzas y extremeñas y las de Albacete y Ciudad Real, y otro en la de Levante (Valencia), para las provincias de esta Región y las de Madrid, Toledo, Cuenca y Guadalajara.

Estos Cursillos tendrán 45 días de duración, empezando el 7 de noviembre próximo.

Los aspirantes deben ser obreros agrícolas, hombres o mujeres, de 16 a 40 años de edad, los primeros siempre que no se hallen sujetos a deberes militares.

Deberán dirigirse las solicitudes a la Delegación de Reforma Agraria de la provincia en que resida el interesado, antes del día 31 de octubre próximo, acompañando Certificado del Consejo Municipal acreditativo de la edad, estado y número de familiares a su cargo y, además, Aviz de una Entidad política o sindical que acredite que es obrero agrícola y adicto al Regimen Republicano. Los hombres acreditarán debidamente, no estar sujetos a deberes militares.

Los solicitantes acudirán el día 3 de noviembre a las 10 de la mañana a la Delegación de Reforma Agraria de la provincia respectiva, para realizar una prueba de que saben leer, escribir y las operaciones elementales Aritméticas.

Los alumnos admitidos serán alojados y mantenidos en las Granjas-Escuelas y

Asamblea Nacional del Partido Comunista

MADRID

El domingo, 23 de octubre, a las diez de la mañana, VICENTE URIBE, ministro de Agricultura, miembro del Buró Político, hablará al país sobre el tema "Qué hacer en la nueva situación para ganar la guerra".

El acto será retransmitido al CENTRAL CINEMA, Murcia.

Quedan invitados todos los partidos y organizaciones y el pueblo antifascista en general.

Consejería municipal de Abastos

En el reparto de carbón de coh que tendrá lugar hoy sábado día 22 del corriente, corresponde a los comercios del 64 al 73 ambos inclusive.

Los carnetes de los comercios del 64 al 66 retirarán el carbón de la carbonería instalada en la calle de Madre de Dios n.º 2, y los del 67 al 73, en la de la calle de Durruti n.º 18.

Las normas, cantidades y precios para este reparto serán idénticas a los anteriores y la cantidad de carbón que se reparte es la de 10.000 kilos.

Pérdidas

de una cabecera de terlís, que contenía zapatos para reparaciones, extraviada en el coche de Espinardo. Se gratificará con 100 pesetas a quien la presente en la Casa del Pueblo de Espinardo.

—o—

De un carnet del trabajo, con 45 duros, a nombre de Fuensanta Murcia López.

Se agradecerá su devolución en Los Ramos (Torreagüera).

Cooperativas

COOPERATIVA FEDERAL DE CONSUMIDORES

Pueden pasar a recoger los artículos que esta Entidad va a repartir, entre ellos, uva y bacalao, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, durante los días 21, 22, 24 y 25, esperando que no dejen de pasar a recogerlos durante estos días, porque los que no demuestren los motivos que se lo han impedido, perderán todos sus derechos y ésta Directiva quedará exenta de toda responsabilidad.

También se hace saber a aquellos que todavía no han devuelto el carnet del primer semestre por el que se le ha dado de esta Cooperativa, que si no lo hacen perderán el derecho de socio y de adhesión en este reparto. Habrá una reunión de los mismos, para que no hayan excusas pues a todos nos interesa porque dentro de breves días hay un reparto de aceite racionado a medio litro por persona.

El Secretario

COOPERATIVA DE ACIDOS Y CONSERVAS "EL AVANCE". — U. G. T.

Se pone en conocimiento de los socios que pueden pasar a recoger los géneros que les ha correspondido, entre ellos aceite, bacalao, tomate y uva, durante los días 22, 24 y 25 del corriente mes, de diez a 2 y de 5 a 8. Césa Jés-o XXXII diez a dos y de cinco a ocho.

Día 22, del 1 al 70; Idem 24, del 71 al 140 y Idem 25, hasta el final.

Los que no lo hagan durante los días señalados podrán acudir el día 26, pasado este plazo perderán su derecho.

Los asociados que no tengan canjeado el carnet por el de cooperativista, pasan hoy sin falta por ser el último día en que termina el canje.

COOPERATIVA POPULAR DE CONSUMO DE ESPECTACULOS PÚBLICOS

U. G. T.

La Cooperativa Popular de Consumo de Espectáculos Públicos (U. G. T.) procederá al reparto de géneros a sus aliados el próximo martes día 25 y sucesivos, de cuatro a ocho de la tarde, en la forma siguiente:

Martes 25, del número 1 al 316; miércoles 26, del 317 al 226; jueves 27, del 227 al 340; viernes 28, del 341 al 468 y sábado 29, del 469 al 571.

Se recomienda a todos la mayor puntualidad para ser despachados por riguroso orden de número.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, sábado, permanente de seis y media a doce y media la producción en español SU PRIMER AMOR.

Mañana, domingo, PRIMAVERA EN OTOÑO en español por Catalina Bárcena.

J. S. U.

Federación Provincial

ESCUELA "TOMAS MEABE"

Al fin de atender a los requerimientos de los numerosos jóvenes que no han podido ingresar en nuestra Escuela, por exceso la matrícula, el próximo día 24 se inaugurarán las de Gramática y Ortografía a las de la noche.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de todos los jóvenes que a partir hoy queda abierta la matrícula en otro domicilio social, Casa de la Juventud, de 12 a 1 y de 6 a 7, para las más clases que dentro de poco empezarán a funcionar de Corte y Confección, y Piano y clase especial de cultura general para metalúrgicos.

La Comisión Ejecutiva Provincial: Secretario de Cultura.

Páginas de nuestra historia**EL PASADO Y EL FUTURO**

1933.—La República, gobernada por hombres republicanos y socialistas, resiste, con extraordinario dramatismo, los zarpazos brutales de la reacción y del capitalismo.

Fundidos en un apretado haz de egoismos y de ruindades, políticos burgueses de todos los partidos, rufianes de la pluma y granujas con apariencias de personas decentes, preparan el asalto contra la fortaleza republicana.

Ayudados por quien estaba más obligado a defender los principios fundamentales de la Carta constitucional, España cae en las manos impuras de todos sus enemigos. Todo el patrimonio moral creado en dos años de República se deshace en las manos de los asaltantes. Sobre el pueblo se descienden las más brutales acometidas que registra la historia del movimiento social y político de España. Recordemos algunas de aquellas estampas.

Carabanchel Bajo.—Ni bases de trabajo ni ley alguna se cumplen. Los obreros estamos completamente desilusionados de esta República.

Ibi.—Obligados por la necesidad, se han ido algunos compañeros al Sindicato Católico. No odiamos—al revés, compadecemos—a los que, impulsados por el hambre, se pasan al bando contrario, único modo de poder ganar "un salario".

Cedillo.—Jornales ganados por un obrero que mayores ingresos ha tenido en el pueblo: Vendimia, 6 jornales. En la aceituna, 12. Total: 24 días de labor. Con esos ingresos ha de vivir un año toda una familia.

Pozoblanco.—En la actualidad todos los obreros están parados y sin esperanza alguna de colocación.

Montiel.—Doscientos parados de la Casa del Pueblo (U. G. T.). Muchísimos compañeros van pidiendo limosna para que no se muieran de hambre sus hijos.

Albendín.—Llevamos varios meses parados los que integramos la Sociedad U. G. T. Comemos colejas, espinacas del campo y hierba, como los animales. Ya no podemos más.

Los Valdases.—No hay escuelas en este pueblo. Los chaminos que había con este fin se desmantelaron, vendiendo los materiales. Es tal el hambre, que se ha dado el caso de haberse comido los obreros una mula muerta de enfermedad, disputándose a los perros.

Y así, con el mismo laconismo desgarrador que encierran las líneas precedentes, podemos ofrecer centenares de estampas demostrativas de cómo ha vivido la clase trabajadora española durante el dominio de la reacción en el Gobierno de la República.

Acontecimiento Cinematográfico**ROSAS NEGRAS**

Un grito de libertad que lanza la juventud finlandesa bajo la opresión zarista.

Tres grandes figuras de la pantalla Willy Fristch, Lilian Harvey y Willy Birgel, son los protagonistas de esta gran película que se estrena el próximo jueves, día 27, en el TEATRO-CIRCO VILLAR.

Farmacias de guardia

Sábado, 22.—Noche y madrugada: Sánchez Solís, Plaza de Santa Eulalia; Sancho, calle de Fustal.

**DE ACTUALIDAD
LA HIGIENE, FRENTE A LA ESTÉTICA**

Las órdenes son órdenes, y como militares disciplinados y buenos chicos, las hemos cumplido. Ya se nos ve por las calles de la ciudad como bandadas de "focas", luciendo nuestra bandera roja. Pero hemos sido resignados y obedientes. ¿Quiénes? Los militares; los que superiores a diario los irónicos miradas de digieren que nos quiere decir, con sonrisa mesiñofélica: "¿Qué cara de "pascua" tiene al "rojo"?" Nada podrá decir que no hemos contribuido a extinguir el bicho verde mansana. Pero algunos, los que han observado de cerca el contraste y la desigualdad de "trato" entre las unidades de guarnición en esta plaza, se sorprenden...

La orden es tajante: la higiene ha de andar totalmente en esta ocasión a lo estético. Que siguen sufrir "horriblemente" por lo pérdida de su hermosa cabellera, es doloroso, pues produce un "déficit" a sus "simétricas" líneas varoniles; pero, en cambio, su "altruismo" actúa en bien de la humanidad. No queríamos ver un solo pelo ni en la sopa, jay! Y la mujer tiene en la campaña un gran puesto de valla: boicot favorable contra el "pollo" engominado y sonrisa, dulce sonrisa, para los que, en cumplimiento de su deber, se esposan a no verse jamás con sus ondulantes y oscaroides rizos... —ADOLFO MARTÍNEZ, del Batallón de Retaguardia n.º 11.

INFORMACIÓN DE MADRID**El alcalde de Valencia expone algunos aspectos de su provechosa gestión**

Madrid, 21.—El alcalde de Valencia, compañero Domingo Torres, acompañado del consejero madrileño García Pérez y de algunos periodistas, ha visitado diversos sectores del Ejército del Centro. Acompañado del teniente coronel Merlo, visitó Brihuega y Triqueque, donde se desarrollaron las históricas batallas del toro de Guadalajara.

El alcalde ha celebrado varias conferencias con su colega de Madrid, el Jefe del Ejército del Centro y el gobernador, para tratar del abastecimiento de Madrid.

Hablando con los periodistas, Torres ha manifestado que en la construcción de refugios, ahora capaces para 250.000 personas, se han gastado 2.000.000 pesetas. Las colonias españolas de Norteamérica enviaron gratuitamente dos mil toneladas de cemento y 250 de hierro. Al Ayuntamiento no le han costado dinero estas obras, pues se han hecho con el importe del impuesto de cinco pesetas mensuales que paga cada vecino y que es requisito indispensable para obtener la cartilla de racionamiento, y la aportación de su esfuerzo por parte de todo los ciudadanos.

Teatro Romea

Compañía de comedias PEPE ISBERT.—Sábado 22 de octubre de 1938. A las diez y cuarto de la noche la comedia de José de Lucio titulada *CHARMADA CON LA MARQUESA*.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA
PLATERIA. 6.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Se censura duramente la actitud de Chamberlain ante la puesta en vigor del pacto anglo-italiano

Londres, 21.—La Prensa inglesa se ocupa de la puesta en vigor del pacto anglo-italiano y de la reunión de ayer del Gabinete.

En el "News Chronicle", Vernon Battlet dice que el Gobierno inglés, en su deseo de poner en vigor el acuerdo anglo-italiano, se deja influir por numerosas consideraciones. El periodista hace notar que, en caso de guerra entre Inglaterra e Italia, las comunicaciones de Roma con el interior africano podrían ser interrumpidas rápidamente.

El "Daily Herald" ataca a Chamberlain y dice que éste ha resuelto poner en vigor próximamente el acuerdo con Italia. Las tentativas para procurar que Mussolini retire mayor cantidad de combatientes en España no han tenido éxito, y Halifax parece dispuesto a considerar la retirada de 10,000 soldados como un arreglo de la cuestión española. Habla de la actividad italiana en Palestina, que hace creer a Chamberlain que la puesta en vigor del acuerdo resolvería la cuestión. Chamberlain prevé que encontrará en el Parlamento una energética protesta de sus propios partidarios. El país no puede aceptar esta solución, que es un arreglo vergonzoso y humillante.

LA NUEVA ACTITUD NORTEAMERICANA

Washington, 21.—Los círculos autorizados declaran que, a pesar de los rumores circulados en el Extranjero, Roosevelt y Hull proseguirán la política anunciada en sus recientes discursos.

Se añade que el secretario de Estado pronunciará en breve un discurso queclarará la situación en cuanto a la política exterior de los Estados Unidos.

LAS RELACIONES RUMANOPOLACAS

París, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido el embajador de Inglaterra en París.

También le ha visitado el ministro de Rumania. En los círculos autorizados manifiestan que se han referido a las conversaciones entre el rey Carol y el ministro polaco señor Beck. Parece que el Gobierno rumano se muestra propicio a aceptar una frontera común entre Hungría y Polonia.

LOS "NAZIS" Y LA IGLESIA CATÓLICA

Ciudad del Vaticano, 21.—El "Observatore Romano" continúa su campaña a propósito de los incidentes de Viena y dice que los dirigentes "nazis" de Berlín están solidarizados con los culpables y dicen que la actitud frente a la Iglesia no cambiará.

LOS ITALIANOS ESTAN DISGUSTADOS POR EL DISCURSO DE HOARE

Roma, 21.—La Prensa italiana se muestra disgustada por el discurso pronunciado anoche por el ministro inglés Samuel Hoare.

"Il Giornale d'Italia" dice que las declaraciones de Hoare demuestran que el acuerdo de Munich no ha hallado una

José Ortega Gasset, enfermo de gravedad

París, 21.—Don José Ortega y Gasset, que reside en este capital desde hace tiempo, ha tenido que ser llevado a una clínica, a consecuencia de complicaciones resultantes de un ataque al hígado.

solución de continuidad, ya que al día siguiente del acuerdo las potencias democráticas, especialmente Inglaterra, Francia y Norteamérica, se han dedicado a reforzar su rearme.

UN "VIAJERO" DE RUTA DESAGRADABLE

Tokio, 21.—Un huracán procedente de las islas Bonin que se dirigía al Norte, ha pasado por Tokio, interrumpiendo el tráfico y cortando las comunicaciones telegráficas y telefónicas. Las aguas han invadido 10.000 casas.

HITLER, EN LINZ

Linz, 21.—Después de visitar algunas regiones recientemente ocupadas en los sudestes, Hitler ha regresado a esta ciudad.

INFORMACION DE VALENCIA

El señor Giral hace unas manifestaciones sobre la gestión del canjes

Valencia, 21.—El ministro sin cartera, señor Giral, ha recibido a los periodistas y les ha hecho unas declaraciones en las que, después de decir que entendía que el único que debía hacer manifestaciones políticas era el jefe del Gobierno y de referirse a la grata impresión que le ha ocasionado su visita a los frentes, industrias de guerra y lugares de producción, trató de la cuestión de los canjes, que le está hace tiempo confiada, lamentándose de la incomprendición de los facciosos, que viene malogrando los buenos propósitos del Gobierno de la República, hasta el punto de que se han gestionado más de 12,000 canjes, y de ellos sólo se han conseguido unos 150. El Gobierno está dispuesto a verificar canjes individuales o por grupos, incluso de los refugiados en las Embajadas, así como a ampliar el plazo para la no ejecución de sentencias de muerte, si encuentra la debida reciprocidad en la otra parte.

MIAJA Y MATAALLANA REGRESAN A VALENCIA

Valencia, 21.—Procedentes de Barcelona, han llegado los generales Miaja y Matallana.

Miaja ha conferenciado con el doctor Negrín y varios ministros para tratar de asuntos relacionados con la zona Centro-Sur.

Gran mitin de clausura del Congreso Provincial del Partido Sindicalista

El próximo domingo, 23 de octubre, a las diez y media de su mañana, se celebrará un acto de clausura, en el salón del Cinema Iniesta (Barrio Passionaria), en el que intervendrán los siguientes camaradas:

DIONISIO MARÍ MONTESINO, consejero municipal de Cartagena; FRANCISCO LUCAS FERNANDEZ, por el Comité Nacional; EDMUNDO G. ACEBAL, por la Regional de Madrid y SÁNCHEZ REQUENA, Secretario general del Comité Nacional.

Presidirá JUAN ROSIQUE SANCHEZ, Presidente de la Federación Provincial.

Camaradas sindicalistas y antifascistas! Todos al acto, donde los camaradas sindicalistas expondrán con toda claridad el pensamiento del Partido en los diferentes aspectos que componen el momento actual, tanto nacional como internacionalmente.

Nuestra Lucha

Un discurso de Samuel Hoare

Justifica el rearne inglés ante una posible "sustitución" de Adolfo Hitler

Londres, 21.—El ministro del Interior, Samuel Hoare, ha pronunciado un discurso que puede considerarse la respuesta al de Hitler del 9 de octubre.

Se manifestó convencido de las buenas intenciones de Hitler respecto a la paz; pero justificó el rearne inglés diciendo que cree en las aspiraciones pacíficas de Hitler, más tiene que pensar en un posible sucesor que no piense como él.

Hoare expresó su coincidencia con Chamberlain a favor de la paz, pero reclamó a sus oyentes que tengan paciencia y comprendan las discrepancias existentes.

Se manifestó por la creación de un Comité de Naciones para que se establezca una verdadera paz.

Pasa a tratar de la cuestión de un servicio nacional en la Gran Bretaña, y dijo que las circunstancias son muy distintas a las de 1914 y que en la actualidad es preciso crear una gran comunidad para protegerse, incluso, del golpe de gracia que podría surgir con ataques aéreos.

ACTITUDES SERENAS

(Viene de primera plana)

sobre los elementos de la represión instintiva, negando a veces a su completa anulación. Hay pérdida de la violencia y exacerbación del instinto. Por ello los resultados son fatales.

A una masa estimulada y ya en actividad, no puede salvarla de su aberración más que una fe, firmemente sentida, en su propio destino. Cuando la masa concebe un resultado y tiene fe en que lo obtendrá, los complejos de represión se mantienen tensos y salvan la catástrofe.

Cuando en la Audiencia de Murcia, ayer, se estaba terminando el "proceso Tomás López", yo llegué a sentir el murmullo impresionante de una masa estimulada por el acicate de un dolor inferido en la conciencia y en el corazón colectivos.

Pero los complejos de represión se mantuvieron tensos y decididos. Aquella masa buscaba un resultado concreto: JUSTICIA, y por tener fe en quienes habían de administrársela, que era tanto como tener fe en la obtención del resultado, mantuvo firme una posición que borra—frente a la calumnia alimentada por la incultura y el odio—el estigma que, por gentes que sembraron eternamente estímulos ambientadores de tragedia, se quería volcar sobre el pueblo.

Y en un orden ascendente del estudio que hemos realizado, maravilla y causa emoción—que no podrá dejar de sentir ningún español—observar cómo los hombres de la República superaron crear, junto al Ejército de su liberación, estos otros órganos inspiradores de la fe popular en sus destinos, salvando para el enaltecimiento patrio páginas de hecatombes que se hubieran producido con enorme intensidad, y manteniendo tensos—a fuerza de fe en los destinos de la Patria—todos los elementos integrantes de la arquitectura represora de los instintos de su pueblo, para orgullo de España y ejemplo del mundo.

José Alfonso López Mirete

EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA CAIDA DEL NORTE

Interesantes trabajos de los jefes militares del Ejército de Levante

Valencia, 21.—Al cumplirse hoy un año de la pérdida total del Norte, el diario del Ejército de Levante, "Vanguardia", indica su número a extraer de este fascículo.

Pública artículos del general Monasterio, comandante Ortega, tenientes coronel Ibarrola y Cristóbal, y comandante Ciutat.

Menéndez envía un saludo a todos sus compañeros que defendieron aquella porción de tierra española, y dice: "Hoy es el triunfo de las armas republicanas que termine la guerra, única forma que, a mi juicio, puede terminar tan la seguridad de que el pueblo español hará verdadera justicia a aquellos defensores de la libertad".

Ibarrola, Cristóbal y Ciutat relata episodios de aquella lucha épica y emocionante al pisar nuevamente tierra española, después de siete meses de lucha desigual y sin descanso, desde el 11 de marzo de 1937, en que las fuerzas invasoras comenzaron su ofensiva, hasta el 21 de octubre, en que, a bordo del "Toñín", se dirigieron a Francia.

El comandante Ortega opina que una de las causas de la caída del Norte fue la falta de unidad, porque la autoridad del Gobierno estaba desperdigada en diferentes organismos. Esta falta de unidad originó diversidad de milicias que se acercaron a plasmar en el crisol del Ejército. Las lecciones del Norte nos enseñaron mucho, nos enseñaron que un verdadero mando único no es posible arrojar a los invasores de nuestro país. La caída del Norte aceleró la organización del Ejército popular, la unidad entre todos los antifascistas, impulsó la formación y corrigió defectos que tuvimos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 21.—La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia disponiendo que, a fin de limitar el consumo de energía eléctrica, los departamentos ministeriales señalarán el horario de trabajo y duración mínima de siete horas.

Por otra orden, de Obras Públicas, aprueba el plan general de obras de reparación de carreteras que han de ser subastadas durante el corriente ejercicio de 1938 por las diez Jefaturas de Obras Públicas.

—o—

Barcelona, 21.—El "Diario Oficial de Defensa" resuelve que el teniente coronel de Infantería, retirado, D. Emilio Castaño cause baja en el Ejército y hallarse clasificado como desafecto al Régimen.

Se confirma en su cargo al comandante militar de Murcia, coronel D. M. Serra Pujol.

HOMENAJE A LOS NUEVOS PILOTOS

Barcelona, 21.—Se ha celebrado un acto de homenaje a los jóvenes pilotos recientemente fallecidos en su título.